
Génie 11 .
Ex - 1
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oab
→ dé" Par rapper à ↳ fpjètj + - +
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= 01991 - alors ÇITBIÇEI - tabctabc-za.be
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- - - sabotrègle de oaboa

a o c ao = cabctabc =
Sarrus : bc o bc

4. a
b c 1 1 1

ai bz ca
= abo

ou b c = abc (b-a)(c-a)(c-b)
ai b? cz ai BZ CZ

C's c - ce

ciEca-cedev.p.r.at
1 1 1 1 0 0

ou b c = a b-a c- a =
b-a c- a

à BZ ca atb-acz.az
beat CZ-at

= (b-a)

fc2.at/-(bZ-aYfc-a)-=fb-a)fc-a)fta)-(b-a)fbta)K-ad--fb-aXc-e)L-ctk-
fbtayz-fb-axc-adc-blb.atbbtco.toEn faisant les opérations sur

Ntb bate esta les colonnes
:{§ Ç{§=(Ê%)oitb b3+c3 étais

ci -_ ce - ci

= ÊÉ bz! {§, = 2abcka.kz ! = zabclb-a) f- a)f-b)



CI -_ Cz - 54
CI = Cz - 7-Cr
Cci = Cq - 9C,

dér. p.r.ir Le

6. 1 5 79 1 5-5 7-7 9- 9 1 O O O

3 162433 = 3 16-15 24-21 33-27 = 3 1 3 6 =

5273655 5 27-25 36-35 55-45 5 2 1 10

7385178 7 38-35 51-49 78-63 7 3 2 15

1 3

6=(1-1)2 1 10

3 2 15

Règle de t ÈÈÏ {= 15+9/0+24 -18-20-942 1 10 2

Sarrus : 3 2 15
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.
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Ex . 2

1. 1 -1

1 1 - f
1 1 - f

Fn = 1 1 -1 matrice
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e. TRIDIAGONALE

1 1 - t ntm
1 1 - f

1 1

Base : On a Fr-11 1=1 et Fz -14-11=2 .

On a bien que Fife et Fz - fa .

Pas de récurrence : soit nsz .

Dér. par_ à 4 :
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hyp.
récurrence Fibonacci



2. ttx æ

se ttx se

se ttx se

Tnfae) =
"

.
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.
ii.

se ttx se

se ttx se

se ltx

matrice TRIDIAGONALE mtn

Mq . Tn(xj-1-xzntzp-xztn71.se ?# 1 .

←
4-aéfttx »

Base : m -1 : Trix)= 1+22=1
-de"

✓on
1-x2

Pas de récurrence: Onawppose que pourtant Ken-1, mst
Ona Tk =

1-zezktz
1-ses

-

Alors

rtxa x dénperàl,
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se ttx se
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.
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.
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se ltx se

*
? se ttx se

i. à se

ttx~Tn.rs/xjC1=HtxY.Tn-rfae)-X.xTn-z(x)-=f1txY
.

1-zezrn-rstz

1-ya
- x2 .

1-*
2fr-4+2

1-X2
= . . .

=
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3. se a.

- 1 x ap

Cnfx) = -1 x a,
matrice
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-1 X an - z

-1 X an-1

- 1 am

n

M.q.cnlxt-I.at sert
t - o ✓ 0K

Base : sin-o.onalaol-ao.sin-1.IE, %;) =
= apxta.plPas de récurrence : otev.p.r.ly OK

x do

- 1 x ap

Cnfx) = -1 x aa

:
-

.
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.
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-1 X an - z

-1 X an-1

- 1 am

n -1

Y

= x. Lauzet + f- 1)
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.
- f- pr

En T T
par hyp . de = fpjzntz = +1
récurrence
(matrice de
taille m)

= II.causer Votre



Ex
.
et

matrice avec
6 colonnes :

s
.

2
.

3
.

Karn Barn Brian mn
UN 4 . 5

.

i = 2 b- échanges?

zitr --5 ahhh Bh kg ?m%ÊLIcomme
le nombre de colonnes

qui séparent la
rouge et la verte.

Base : si i = 0 , il suffit un échange .
Pas de récurrence : On suppose qu'on peut échanger 2
colonnes séparées par i colonnes avec zixr échanges et
on considère 2 colonnes séparées par itr colonnes .

colonne : k ème colonne

2ecolonne : (tt rtit1) ème
On fait : • 1er échange entre tkt rt its) ème colonne

et la (tttt i) ème colonne
• Par hypo de récurrence, on peut échanger
la tienne colonne avec la (Ktltè) ème colonne
en 2in échanges

• dernier échange entre la ft +rt its) ème
colonne et la (tttt è) ème colonne

Somme des échanges : rtzitttr = 2 it 3=2 lit1) tt
y


